

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA = = AVISOS Y NOTICIAS

Núm. 19619. - Palma de Mallorca

Domingo 27 de Noviembre de 1938, III A. Triunfal

Una Patria

La Patria: España.

Un Estado

El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo

El Caudillo: Franco

Ante la gravedad de las huelgas en Francia, Daladier declara el estado de guerra

La aviación produce incendios en la estación ferroviaria de Tarragona y en los depósitos del puerto de Valencia

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - En el día de ayer fueron bombardeados los depósitos de carburante y de material de guerra de Borjas Blancas, produciendo incendios, los almacenes de la estación ferroviaria de Tarragona y los depósitos del puerto de Valencia en los que se causaron incendios y explosiones.

Salamanca, 26 de Noviembre de 1938, III A. T.

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

El Cid y su caballo Babieca

Fantasma encima de su caballo, es visto en medio de su corte póstuma, al atravesar las tierras de Castilla, camino del monasterio burgalense de San Pedro de Cardaña, a cuya somera románica el héroe desterrado había de encontrar, la paz y el sueño, don Ruy Díaz de Vivar, el Cid Campeador. En su frente yerta la Victoria había de prender frescos laureles de ultratumba, laureles, ay! demasiados efímeros, porque la muerte del Cid y su triunfo póstumo significaron la caída de Valencia, que se puso a depender a su otro novio, don Jaime de Aragón. Espera firme, espera larga que fué bien de ciento setenta años. Empero, dice el cronista, aunque la ganó don Jaime, siempre la ganó Valencia del Cid.

Delante del cadáver del Cid, ancha se miraba Castilla. Y siempre el Cid iba en su caballo, vestido de nobles paños, de guisa que cuando le veían por el camino, pensaban que iba vivo. Al llegar a alguna población, descendíanlo de la silla y poníanlo en el cavalfuste. Y acacó que cuando la fúnebre compañía del héroe triunfador llegó a Osma, el Generalísimo Alvar Fáñez dijo a la viuda reciente doña Jimena Gómez que se bien meter el cuerpo en el cavalfuste. Y no quiso doña Jimena Gómez, tan enamorada del hermoso cavalfuste como del tierno marido vivo; y dijo que mientras su rostro y sus ojos estuviesen tan frescos y su barba tan aliñada y apuesta, nunca consentiría que el incólume cadáver entrase en el ataúd; que mejor podían ir así sus yernos y sus hijas.

De Osma salía la luctuosa comitiva al gran Muerto andante, cuando el infante de Aragón y su mujer, doña Sol, hija del Cid. Y traían consigo cien caballeros armados, todos con capas pardas y las capillas blancas; y doña Sol vestida de esmeralda, y todas las doncellas, eso mismo pues pensaban que iban a hacer gran duelo; pero hallaron la cosa muy otra. Y a media legua de Osma, se acercaron al Cid y toda su compañía, vestida muy apuestamente.

Y cuando llegaron muy cerca de otros, vieron a los de la compañía del Cid, llorar; llorar lágrimas mudas, sin ninguna otra suerte de llanto clamoroso; y maravilláronse de cómo el Cid iba tan gentilmente en su caballo fiel. Y doña Sol, cuando vió a su padre, derribó las tocias en tierra y comenzó de mesar sus cabellos que los tenía tales como hilos de oro. Y entonces doña Jimena Gómez asió de su hija y le dijo: Haced mal, hija, que quebráis el mandamiento de vuestro padre, que envió maldición a todos los que por él hiciesen duelo. Y doña Sol besó las manos al Cid y a su madre y se volvió a poner las tocias. Y en su venusto rostro preciosas lágrimas rodaban en silencio.

Y fué la comitiva para San Esteban de Gormaz, a donde llegó el rey don Ramiro de Navarra y su mujer doña Elvira, la otra hija del Cid. Y traían ante sí doscientos caballeros armados, con escudos a los arzones, pero sin señal de luto alguno, porque ya sabían que por la muerte del Cid no debían hacer duelo. Lloraban todos calladamente a par de doña Elvira que, llegada al cuerpo de su padre, besóle las manos, y a doña Jimena Gómez, su madre. Mucho se maravillaba el rey de Navarra y los que con él venían del cuerpo del Cid Ruy Díaz, porque tan bien parecía y más semejava vivo que muerto.

Y fuéronse ya derechamente para San Pedro de Cardaña, término de aquel supremo viaje irrevocable. En el monasterio burgalés, esperaba las compañías Horosas el rey de Castilla don Alfonso, el que le mandara desterrado; y de él y del Cid, definiéndose, había dicho el buen pueblo castellano:

¡Dios, qué buen vasallo si oviesse buen señore!

El rey don Alfonso miraba al Cid, al rostro, y veíale tan fresco y tan liso, y los ojos tan claros y tan hermosos y tan iguales y tan abiertos que no parecía muerto sino vivo; y su maravilla no tenía fin.

Un personaje andaba en la comitiva lúgubre del Cid que tomaba par-



Estos que veis no pertenecen a las fuerzas armadas de Italia; son los funcionarios del Estado que desde hace algunos días han empezado a usar el uniforme obligatoria para todo empleado público

te muy grande en su duelo como la había tomado en sus hazañas; y este era su caballo Babieca. Viudo de su héroe el nobilísimo bruto quedó al cuidado del fidelísimo Gil Díez. Tomaba gran sabor este ejemplar escudero en llevar el pienso al caballo Babieca; él le llevaba al agua y él le tornaba al establo. Y Gil Díez, por tener linaje del caballo del Cid, compró dos yeguas, las más hermosas que pudo hallar. Y suscitaron la generosa simiente del caballo romancesco y legendario. Y la historia no ha callado que de ahí se levantó linaje de este caballo en Castilla. Y salió una numerosa aristocracia de caballos, buenos y muy preciados de quien dice el

cronista del Cid, que por ventura aun los hay hoy día. No más que dos años sobrevivió al mejor caballero el caballo mejor; y luego murió. Cuarenta años había vivido y con su héroe había corrido toda una Iliada de proezas; todo un Romancero de preclaras gestas. Su muerte fué mansa y oscura. Soterrólo con sus piadosas manos el escudero Gil Díez, ante la puerta del monasterio, en donde dormía su Señor, a la manderecha. Y para perpetua memoria, plantó dos olmos, uno a la cabeza y otro a los pies de Babieca, flor de la caballería.

Lorenzo RIBER

(3030)

El trasiego de los restos de Jovellanos

Las hordas rojas, no se contentaron con los destrozos, robo o mutilación de los tesoros artísticos que son Patrimonio de la nación, sus hechos delictivos alcanzan extremos inconcebibles como lo demuestra lo acontecido en Gijón.

Durante su dominación, las actividades destructoras más acusadas se reflejaron en la destrucción de las Iglesias. No les importaba su capacidad ni los usos a que un amplio edificio pudiera dedicarse en tiempos de guerra. Entre las Iglesias derribadas figuraba la de S. Pedro, primer templo parroquial al que solo faltaban unos trámites para considerarlo

como monumento nacional. Fué construido en el siglo XV y en su subsuelo se descubrieron unas termas romanas de gran importancia arqueológica. Al extremo de la nave Sur, existía un busto y una inscripción a la memoria de Jovellanos. En una de las capillas, la de las Animas, estaban depositadas sus cenizas y en la lápida sepulcral se leía "Aquí yace el Excmo. Sr. D. Gaspar Melchor de Jovellanos, magistrado, ministro, padre de la Patria, no menos respetable por sus virtudes que admirable por su talento; urbano, recto, íntegro, celoso promovedor de la cultura y de todo adelantamiento en su país;

literato; orador, poeta, juriscinsulto, filósofo, economista; distinguido en todos los géneros, en muchos eminente; honra principal de España mientras vivió y eterna gloria de su provincia y de su familia, que consagra en su esclarecida memoria este humilde monumento".

Fué en vano, no se respetó por la borda ese brillante ejecutoria de Jovellanos, al que Palma perpetuó su memoria en su azaroso paso por Mallorca. No supo impedirse la profanación del templo y las cenizas del que era "honra principal de España" estuvieron a punto de ser despararradas por los suelos confundidas entre las inmundicias; pero, hubo quien seguramente atendiendo a un aldonazo sentido en su conciencia, se preocupó en recoger los venerados restos depositándolos en un desván de la Escuela de Comercio, hasta que

libertada la ciudad, fueron llevados al Real Instituto de Jovellanos habiendo el proyecto de que sea este Centro el que albergue provisionalmente los restos.

Se carece en esta ocasión de fuerza expresiva y adecuada para adjectivar tan anormal procedimiento originado por la desesperación de las hordas, dejando sin el debido reposo y respeto a las cenizas de Jovellanos que en su testamento apetecía encarecidamente que sus restos reposasen a la sombra de un cauce y cerca del arrullo de una fuente...

Gijón, reconquistada por la España auténtica, sabrá preocuparse de llevar las trasegadas cenizas del que fué preclaro hijo, a lugar apropiado, encendiendo diariamente la llama votiva de una plegaria para el eterno descanso de tan glorioso patriota.

BAUZA

(0' 00)

Estampa de Domingo

CHOPIN

Centenario

(Es éste un paréntesis hecho en la labor de admiración, relato o glosa de cuanto motivos ofrece el momento, para exaltar a España y a nuestra Gloriosa Revolución Nacional Sindicalista.

La figura resaltante de Chopin es la que hoy mueve esta pluma.

Se esfuma Noviembre -este mes al que ya hemos dedicado un párrafo, señalando el negro luto de sus treinta días-, y en su último domingo, el recuerdo de la estancia de Chopin en Mallorca, se nos ofrece como tema.

Hace este mes un siglo que Federico Chopin, buscando reposo para sus pulmones enfermos, llegó en un buque llamado "Mallorquin", al puerto de Palma. No iba solo, le acompañaba su enfermera, su guadora, su la escritora que tras el nombre masculino de Jorge Sand quería disimular lo femenino de su escritura.

Cuando nada más fuera por las sensaciones agradables que su música nos ha prestado, cuando nada más fuera por situarnos en aquella época de la Mallorca del pasado siglo, Chopin se merecía --no la atención de mi entusiasmo y de mi devoción--, sino algo más profundo y sentido.

Desde el último festival Chopin, hecho ambiente, añoranza y frío, en la tarde de lluvia y hojas caídas de Mayo del 36, --tarde de la Cartuja en la que frotó el espíritu del músico polaco por el arte del maestro Cubiles-- soñamos en algo verdaderamente grande para este Noviembre de 1938, que conmemorase el Centenario de su llegada a ésta. Nuestra Santa Guerra ha ocupado todos los momentos en los que precisa trabajar por ella y por la Victoria que, se-



CHOPIN

gura, se nos ofrece al alcance de la mano.

La Cartuja de Valldemosa no habrá escuchado el dulce llorar, reír o amar de los "Nocturnos", de las "Baladas", de las "Polonesas", por un piano bien pulsado en los corredores callados; mas nosotros hemos abierto un paréntesis para depositar sobre la tumba del Recuerdo a Chopin unas flores.

Así se cierra el paréntesis del Centenario de la estancia en Mallorca, de Federico Chopin.)

Julio SANMARTIN PEREA

(00 00)

Martingaleo en la Embajada roja de París

Marcelino Pascua ha caído en desgracia. Ese Marcelino, es el que ocupa la Embajada roja en París, es aquel silencioso diputado socialista de torva mirada, que se pasaba la vida detrás de Largo Caballero aplaudiéndole sus exabruptos. Venteó de donde venía el aire y se marchó a Rusia, no solo para adquirir prestancia entre los comunistas, sino para alejarse del peligro de la guerra por si venían mal dadas. Este viaje fué su apoteosis. Cuando Ossorio fué arrojado de la Embajada roja en París, porque ya no podían soportar sus intrigas y negocios, Alvarez del Vayo propuso a Pascua para que le sustituyera. Y así se hizo. Con Blum en el poder y Litvinoff mangoneando en Francia, Pascua marchaba bien: Cumplía con Moseú y se divertía y cobraba, pero ahora la cosa se ha desigualado un poco. Bonnet, entendía que la Embajada del Comité de Barcelona es un centro de espionaje

y manejos comunistas y como sus advertencias a Pascua no surtieron efecto alguno se creyó en el caso de llamar la atención de Negrin que se resistió cuanto pudo. Le dolía deponer a un mandatario de Rusia que cumplía perfectamente su misión pero ¿qué hacer? Francia apretaba, y Negrin ofreció la Embajada a Sánchez Román, que no aceptó. Luego a Manuel Maura, que renunció también. Y entonces usó de un expediente que ha cuajado. Nombrar a Jiménez de Asúa delegado permanente en Ginebra "con residencia en París..." y en el mismo edificio de la Embajada. De este modo Pascua se entendería con Moscú y Jiménez de Asúa con Bonnet.

Y así ha sucedido, con esta martingala se ha desdoblado la Embajada roja en París, y todos contentos.

XX

Las andanzas del Sr. Companys

La embarazosa situación de Cataluña, se refleja más que nada en las andanzas del Sr. Companys, que especulando con una parte del territorio español, hace tiempo que abriga la idea de traicionar a su Patria, entregando Cataluña al extranjero.

A esto se refiere un artículo publicado por el "Darmstädter Zeitung" y en el cual se estudia el problema catalán, en sus posibles conexiones con los intereses extranjeros. El señor Companys, perdidas ya todas las esperanzas de defender a Cataluña por las armas, hace tiempo que concibió la descabellada idea de separar a esta región del resto de España, proclamándola Estado independiente. Pero lo más absurdo de la idea del Sr. Companys, es que pretende asegurar esa independencia catalana, mediante un protectorado de Francia, tan amplio, que casi convertiría a aquella región española en una provincia francesa. Y esta balcanización de España, se le ha ido a ocurrir al Sr. Companys precisamente en una época, en que el sino político de Europa es el de la unificación y reintegración de regiones y Estados artificialmente separados.

No es necesario estudiar muy a fondo el problema, para darse cuenta del absurdo que significaría esta Cataluña "independiente", es decir, este satélite de Francia. Cataluña unida a Francia, crearía a este país una serie de nuevos problemas que vendrían a acrecentar los que hoy ya de por sí son más que suficientes para inquietar a los gobernantes del Quai d'Orsay.

El primer problema, con que se encontraría Francia, como consecuencia de tal anexión de Cataluña, sería el del separatismo regional. Francia, hoy día unida y centralizada, tendría que conceder un trato de excepción a los catalanes, que no se dejarían administrar desde París. Y este trato de excepción, al momento suscitaría las reivindicaciones regio-

nales de otras regiones francesas, como la Bretaña y los bascos, que se sienten separados del resto de Francia por un "hecho diferencial" tan fuerte como podría ser el de Cataluña.

Desde el punto de vista económico, la idea del Sr. Companys, es aún más desatinada. La producción textil catalana, que se había llegado a crear con vistas al mercado español, nunca podrá tener un trato de favor para su importación a Francia, ya que esto significaría la ruina de las industrias del mismo género establecidas en Francia y que los gobernantes de este país no es de suponer desear. En cuanto a la producción agrícola catalana, si se efectuase la absurda anexión, no serviría más que para competir con los productos coloniales franceses. Lo mismo ocurriría con el puerto de Barcelona, que podría ocasionar la ruina de los de Marsella y Burdeos.

Aunque el Sr. Companys crea lo contrario, es natural que los políticos franceses hayan visto toda esta serie de graves inconvenientes en sus planes y por esto, no hay nadie en el mundo, ni los mismos periódicos que tratan de jalear estos proyectos, que crean en la posibilidad de esta Cataluña incorporada a Francia.

El Sr. Companys va de una cancelería a otra, de un antedespacho ministerial a otro, y en todos ve rechazado su plan con un gesto de compasiva benevolencia. Para consolarle un poco, hay quien ha pedido para él, el Premio Nobel de la Paz, que se repartiría con su colega de infortunios el expresidente Benés.

La suerte de Cataluña ya está echada. Esta región volverá a ser muy pronto de España y entonces renacerá la paz y el trabajo, por las que las armas de Franco laboran y con la paz de España se habrá llegado el último punto de la paz de Europa.

(0000)

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DÍA 27 DE NOVIEMBRE DE 1938 - III T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Julio Feliu Guasp.

Imaginería: Comandante de Infantaría, don Juan Fuster Rossinol.

Visita Hospital: Cuarto y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Del Ayuntamiento

El señor Alcalde recibió la visita del empresario del Salón Rialto, don André Bordoy, quien le hizo entrega de 1100 pesetas, para repartir entre los bomberos que muy eficazmente trabajaron en una inundación habida en un sótano del referido Salón.

El señor Zaforteza agradeció la ayuda tenida por el señor Bordoy.

En el despacho de la Secretaría del Alcalde, se hallan dos carteras, que contienen dinero, y que fueron halladas en la vía pública, por don Jaime Oliver y por el Flecha Naval, Angel Plaza Coll.

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISAS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán a efectos de inspección para Requisa en las inmediaciones de esta Intendencia Plazas del Socorro y de la Paja, el próximo martes día 29 del corriente, a las 10 horas, debiendo los que por cualquier causa justificada no puedan efectuar su presentación, declararlo dentro de las 48 horas siguientes.

AUTOMOVILES
Wippet PM 4263—Renault PM 4261—Donnet PM 4260—Citroen PM 4259—Issex PM 4258—Brassier PM 4257—Opel PM 5836—Fias PM 6077—Fiat PM 6085—Peugeot PM 6086—Fiat PM 6092—Singer PM 6127—Ford PM 6686—Ford N 37.338—Chevrolet B 37.184—O. Faige B 37.031—B 36.354—Nash T 37.028—Hupp B 36.589—Ford B 36.412—Dodge B 36.412—Lancia B 36.390—Ford B 36.238—Renault B 36.235—Chevrolet B 36.209—Renault B 36.204.

CAMIONES
Ford PM 6626—Ford PM 5310—Citroen PM 2133—Chevrolet PM 4134—Renault T 3816.

Palma a 26 Noviembre de 1938—III T.—El Teniente Coronel 1er. Jefe, Miguel Truyol.

Frontón Balear HOY A las 5 tarde

CARMELO - REGO
contra
BARRENECHEA - RICARDO
ZULAICA - IRIONDO
contra.
ECHEVARRIA - TRECET - ISASI
y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Martes partidos y quinielas.

SE VENDE
por no poderlo atender participación en negocio que rinde más de mil pesetas mensuales. Razón en esta Administración.

PROPIETARIOS
Se colocarian hasta 300.000 ptas. en primeras hipotecas. Dirigirse de 11 a 12 mañana, en Plaza San Francisco, núm. 1, bis, entresuelo.

SE NECESITA
oficial zapatero, Sta. Cruz, núm. 12.

EDICTO

Don Enrique Cánovas Lacruz, General de Brigada, del Cuerpo de Estado Mayor General del Ejército y Comandante General de Baleares.

HAGO SABER:

Aclaradas por la superioridad la orden de 20 de febrero de 1937 (B. O. núm. 125), relativa al licenciamiento del tercer hermano en filas y sus complementarias, en el sentido de que, cuando uno de los tres hijos presentes en filas o llamados a concentración pertenezca a alguno de los reemplazos de 1928 a 1929, y sea de estado casado; deberá ser preferentemente licenciado el que reúna esta circunstancia, cualquiera que sea el hijo elegido por el padre para disfrutar dichos beneficios, siempre que todos ellos se hallen clasificados como soldados útiles para todo servicio; quedando subsistente lo referente a útiles para servicios auxiliares.

Dado el espíritu y carácter general de dicha aclaración, los individuos útiles para todo servicio que se hallan licenciados por los motivos mencionados y que para obtener di-

cho beneficio haya servido de cómputo algún hermano de los precitados reemplazos y estado civil, cesarán en los mismos y verificarán su incorporación a Cuerpo, Comandante Militar o puesto de la Guardia Civil más próximo a su residencia, dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes a la publicación de este Edicto, aunque procedan de Cuerpos de la Península, incurriendo en la penalidad que determina el Código de Justicia Militar los que no la verifiquen oportunamente.

Encarezco a todas las Autoridades coadyuven al cumplimiento de cuanto se dispone y den a los interesados las máximas facilidades.

Dado en Palma de Mallorca a las diez horas del día veintisiete de noviembre de mil novecientos treinta y ocho. Tercer Año Triunfal.

ENRIQUE CANOVAS

(0000)

Cursillo sobre historia del arte

El próximo miércoles día 30 a las 12 de la mañana, en una de las aulas del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Lull", se iniciará el cursillo de conferencias visitas sobre Historia del Arte Español a través de nuestros museos y monumentos, promovido por el Ministerio de Educación Nacional y encomendado al Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

La primera de dichas conferencias que será pública y versará sobre los monumentos prehistóricos, y de la Edad Antigua en Baleares, correrá a cargo de don Miguel Ferrá, Bibliotecario de la Provincial. La visita al Museo Arqueológico Lulliano que debía efectuarse el mismo día, queda aplazada a causa de estar en la actualidad retirados de las vitrinas en el mismo los objetos,

El encuentro celebrado por estos dos equipos el pasado domingo y que terminó con el rotundo triunfo de los rojos blancos por 5 a 1, parece señalar a estos, como presuntos ganadores del premio, ya que desde la renovación de su equipo ha demostrado en varias ocasiones, que está hoy en una forma como nunca había estado y en condiciones de poder discutir con cualquiera, la supremacía del fútbol mallorquín.

EN EL CAMPO DEL RECREATIVO

Esta misma tarde y en el campo del Recreativo, se enfrentarán los propietarios del terreno, con los entusiastas muchachos del Molinat, en partido de torneo y que promete resultar bastante interesante, por la igualdad de fuerzas de ambos equipos.

CAMPIONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

Correspondiente al campeonato de segunda categoría, lucharán en La Puebla "Unión Sportiva Poblense" y "Manacor F. C.", presentándose este encuentro con todas las características de ser muy disputado y de dejar satisfechos a los aficionados poblenses.

Debutarán hoy en el "Unión Sportiva" Guzmán y Alzamora? Esto viene a aumentar el interés por este partido.

Fino CANDIDO Oloroso SAN HILARIO MERITO

El trabajo en el campo

REGLAMENTACION DEL TRABAJO COMPLEMENTARIA PARA LAS FAENAS AGRICOLAS DE OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA DEL AÑO 1938-39 PARA LA PROVINCIA DE BALEARES

Artículo único. — La presente reglamentación es complementaria de la dictada en 11 de junio último para las faenas de recolección del verano de 1938, y, por consecuencia, se mantienen vigentes cuantas disposiciones se hallan contenidas en aquella, siempre que no se opongan a las normas siguientes:

a). — La jornada de trabajo útil en el tiempo de otoño, invierno y primavera, se ajustará, en lo posible, a la legal de ocho horas. A los efectos de distribución de la jornada, comiencen y terminación de la misma, se estará a lo dispuesto en el párrafo 4.º del artículo 4.º del Reglamento de 11 de junio y disposición adicional



Todas las misas que se celebrarán mañana día 28 en la Iglesia de San Jaime de 7 a 10 serán en sufragio del

Excmo. Señor

D. Gonzalo Barceló Pastor

que falleció el 28 de Noviembre de 1937 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su hija, hijo político, nietos y demás familia suplican a sus amigos asistan a alguna de estas misas.

del presente artículo. El trabajo terminará en todo caso a la puesta del sol.

b). — Se respetará el descanso en domingo, salvo los casos en que se pueda autorizar el trabajo por imperio de la Ley, pudiendo recuperarse en dichos días el tiempo perdido por causas de suspensión de labores por razón de los agentes atmosféricos tales como lluvia, nieve, hielo, etc.

c). — Los salarios que se abonarán para las labores agrícolas a realizar en estas épocas del año, que son objeto de especial reglamentación, serán los siguientes:

Recogida de aceitunas

Hombres mayores de 18 años. Del árbol, 750 pesetas diarias.

Recogida de aceitunas en el suelo. Hombres mayores de 18 años, 6'00 pesetas diarias.

Muchachos de 14 a 18 años, 4'00 id. id.

Mujeres mayores de 18 años, 4'00 id. id.

Muchachas de 14 a 18 años, 3'00 id. id.

Recogida de los demás frutos (Almendras, algarrobas, naranjas, higos, uva, etc. etc.)

Cogiéndolos desde el mismo árbol, de encima de escalera u otro aparejo (que no sea directamente del suelo):

Hombres mayores de 18 años, 6'50 pesetas diarias.

Muchachos de 14 a 18 años, 4'00 id. id.

Mujeres mayores de 18 años, 4'00 id. id.

Muchachas de 14 a 18 años, 3'00 id. id.

Cogiéndolos desde el suelo o en el suelo:

Hombres mayores de 18 años, 6'00 pesetas diarias.

Muchachos de 14 a 18 años, 3'75 id. id.

Mujeres mayores de 18 años, 3'35 id. id.

Muchachas de 14 a 18 años, 2'50 id. id.

Carga de la uva en la viña y descarga en bodega o lagar, y operaciones en estos centros

Siempre hombres mayores de 18 años, 7'00 pesetas diarias.

Operaciones en almazara

Siempre hombres mayores de 18 años:

Jefes de almazara 7'50 pesetas diarias.

Mozos de id. 6'50 id. id.

Injertadores y otros trabajos similares

Siempre hombres mayores de 18 años, 7'50 pesetas diarias.

Vaqueros

Obreros mayores de 18 años, interinos, fijos o permanentes, que estén dedicados exclusivamente a vaquerías, realizando todas las labores propias de tales obreros: 125 pesetas mensuales y manutención completa, así como hospedaje cuando vayan interinos.

Escoger pepitas de almendrán.

A ocho céntimos el kilogramo.

d). — El jornal mínimo fijado para todo personal agrícola eventual

en la Reglamentación de 11 de junio, será el mínimo para todas aquellas labores y todos aquellos salarios que no aparezcan especificados en este complemento de Reglamento.

e). — Los jornales mínimos fijados, como asimismo los que se establecen en la norma c), tendrán un margen de libre estipulación en aumento no superior al 20 por 100 sobre los mismos. Se entienden todos estos jornales al seco.

Disposición adicional. — Los Delegados Provinciales de Trabajo, previo estudio y propuesta de la C. N. S., aprobarán todas aquellas normas de carácter concreto que estime preciso establecer en relación con cualquier punto de aplicación del contenido de los Reglamentos de trabajo agrícola, siempre que no contradigan las fundamentales del mismo.

De estas normas que se aprobarán por los Delegados Provinciales de Trabajo, se remitirán, en un plazo no superior a 48 horas, dos copias al Servicio de Jurisdicción y Armonía del Trabajo.

Santander, 19 de octubre de 1938. III A. T. — Firmado: Pedro González Bueno, Mariano Pérez de Ayala, rubricados.

Palma, 14 de noviembre de 1938. III A. T. — El Delegado, Pablo Espejo.

BALEAR

Hoy desde las 3 tarde

METRO GOLDWIN MAYER presenta

El Acozado misterioso

por Robert Taylor y Jean Parker en español

Una noche angustiosa... acechados por la muerte a bordo de un buque de guerra...

REESTRENO

Ojos que matan

por Edmund Lowe y Virginia Bruce

Crimen... Suicidio... Accidente... ¿O el poder misterioso y siniestro de los ojos de un hombre?

SE NECESITA

Srta. española o alemana para cuidar niña. Para informes Magallanes, 19 pral. de 9 a 11 mañana o de tres a cuatro tarde.

PROPIETARIOS

Urge comprar casa de renta, dentro de Palma o ensanche, de 20 a 50.000 duros. Ofertas: P. S. Francisco, 1 bis. entlo. de 11 a 12. Abstenerse intermediarios.

Se vende

Gran local, propio para Industria o Taller, en punto céntrico del Ensanche. Razon en esta Administración.

Niña no seas estúpida

Crónica de Sport

FUTBOL

LOS PARTIDOS DE HOY EN SON CANALS

Más interesante todavía, se presenta el partido de esta tarde, que el del pasado domingo, jugado por los mismos equipos que deben jugar hoy.

El "Baleares", que salió tras grandes apuros vencedor por la mínima diferencia, parece se ha preparado durante la semana para ver de adjudicarse nuevamente la victoria y con ella, entrar en posesión de la copa cedida por don Antonio Mulet.

Debemos tener en cuenta que el equipo blanquiazul con solo un empate le basta ya, para hacerse suya la copa.

El "Constancia" por su parte, vendrá dispuesto a no dejarse arrebatar nuevamente la victoria y con toda seguridad saldrá al campo con las máximas ganas de vencer, cosa que si logra, habrá la necesidad luego, de celebrar un tercer encuentro, con lo que eso ganariamos nosotros los aficionados.

EN LA SOLEDAD

También se presenta muy interesante el partido Soledad Athlétic que se debe jugar en el campo del primero, disputado igualmente un trofeo cedido por un entusiasta aficionado.

LA ALMUDAINA de hoy, domingo, se vende a 0'20 ptas. -- Los cinco céntimos de aumento se entregan al Servicio Nacional de Prensa, para adquirir periódicos para los combatientes.

Sociedad

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia llegó en avión, procedente de Zaragoza, el Comandante de Ingenieros don Francisco Pou Pou.

Llegaron ayer procedente de Génova a bordo del vapor "Franca Fassio" los religiosos don Clemente Vigo y don Juan Riera Nadal, y el estudiante don Pedro Sampol Alorda.

A bordo del mismo buque, salieron para la Península, don Andrés Mateu, don Mateo Banzá, don José Verd, don Sebastián Martorell, don Melchor Mulet, doña Emilia Tapa, don Ernesto Crespo y señora, don José Nogueira, don Sergio Romero y don Francisco Leal.

Ayer tarde llegaron a esta ciudad por vía aérea, don Joaquín Moyá Catalán; don Rogelio Hernández Méndez; don Sabino Menéndez González; don Ramón Balbello Maseras; don Manuel Muro Abouso; don José Díaz Sánchez; don Manuel Macías del Valle; don Rafael León y don Domingo Salazar.

También regresó ayer a Palma por vía aérea, el Consejero de la Caja de Pensiones para la Vejez, don José Vidal Ribas Guell.

En avión llegaron ayer tarde procedente de Zaragoza el distinguido militar italiano don Andrés Toti con una bella hija del general Jefe de la Aeronáutica señor Kindelán con la que acaba de contraer matrimonio.

En el Aeródromo de Zaragoza han sido despedidos por el padre de la novia Excmo. General Kindelán y autoridades.

Les deseamos que el tiempo de su estancia en Mallorca les sea grata.

Dr. Roglá

RECENO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 1)

Jefatura del Servicio Nacional de Timbre y Monopolios

AVISO A LOS FILATELICOS

Debiendo realizarse la venta por el Estado, de los bloques de sellos de Correos conmemorativos de D. Juan de Austria y de la Batalla de Lepanto, autorizados por Orden de 25 de Octubre último, Boletín del 28, y siendo muy escasa la cantidad de sellos que han de ponerse en circulación, se ha organizado su venta en forma de que lleguen a los coleccionistas con la mayor difusión posible, evitando el acaparamiento, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.ª — Para la adquisición de los sellos será requisito indispensable que el comprador presente personalmente en las oficinas de la Representación del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, Espolón, 58, Burgos, a partir del día 5 de Diciembre próximo, inclusive, en las horas de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, a fin de proveerse del correspondiente volante que le dará derecho a recibir los cuatro bloques que constituyen la colección.

2.ª — Los volantes se entregarán por el orden de prioridad en la presentación del solicitante, siempre que éste sea mayor de 18 años, y no pudiendo facilitarse más de un volante a cada comprador.

3.ª — Todo poseedor de un volante deberá presentarlo, en la Expenditoria de Tabacos de Burgos, que se de

signe, en el mismo día de su entrega o en el siguiente, a fin de que le sean entregados, previo pago, los cuatro bloques correspondientes. Transcurrido dicho plazo sin haberlo verificado, perderá su derecho, facilitándose en su lugar los nuevos volantes que correspondan a otros solicitantes.

4.ª — El precio de la colección de cuatro bloques, será el de su valor facial, que representa 1'60 pesetas, y además VEINTE PESETAS como donativo patriótico, con destino a la Suscripción Nacional. — Burgos, 21 de Noviembre de 1938, III Año Triunfal.

Palma, 24 de Noviembre de 1938 III Año Triunfal. — El Delegado de Hacienda.

Niña no seas estúpida

Movimiento en el Puerto

Llegó de Génova el vapor correo italiano "Franca Fassio" con bodega, carga y pasaje; seguirá viaje para Sevilla.

Han sido despachados para Ibiza los vapores mercantes alemanes "Livorno" y "Palermo" con carga general y de tránsito.

Para Nemours lo ha sido el vapor danés "Valborg" con carga de tránsito.

Delegación de Hacienda de Baleares

PAGO DE CUPONES DE LA DEUDA DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 4.816 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones, desde el día 28 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

El Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 26 NOVIEMBRE 1938

Número premiado: 362, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 361, 363, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Curados en la Casa de Socorro

Fueron curados:

María Coll de 22 años; con una puer ta se magulló el dedo índice derecho.

María Mari de 60 años; con una máquina de cortar sepa, se causó herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Francisca Dolz de 75 años; le fué extraído un cuerpo extraño de la faringe.

POR CAIDAS

Antonia Oliver de 28 años; presenta herida contusa en la región frontal.

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLENORRAGIA

RECIENTE y CRÓNICA, CURACION RADICAL y RAPIDA, de 3 a 6. :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxito)

URENARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO; Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2331

Subsidios Familiares

Patrones: ¿Habéis entregado ya los padrones de inscripción inicial?

Día 30 de Noviembre termina el plazo reglamentario. Los contraventores serán sancionados con multa de 50 a 1.000 pesetas.

Para informes e impresos acúdase en Palma a Goded, 34, y en los pueblos a las Delegaciones locales sindicales.

María Martorell de 53 años; se produjo contusión con hematoma en la cabeza.

Antonio Quetglas de 64 años; se causó contusión con erosión en la pierna izquierda.

Gabriel Socías de 12 años; resultó con esguince en la muñeca izquierda.

POR EXPLOSION DE GAS

Fué curado Ignacio Fuster de 32 años que sufrió quemaduras de primer y segundo grado en la cara.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Pedro Monserrat Vidal, de 40 años, vecino de Sa Cabaneta, fué alcanzado por un automóvil resultando con rozaduras en la pierna y brazo izquierdo.

Oficina local de colocación obrera

SE NECESITA

Albañiles y peones.

Servientas y Cocineras.

Calcesteras a máquina.

Moliner para fábrica de harina que sepa picar las piedras.

Las Oficinas están instaladas en la calle Reina Esclaramunda 27 (Delegación Provincial de Trabajo).

Palma de Mallorca 26 de Noviembre de 1938—III Año Triunfal—El Jefe de la Oficina.

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Para hoy y mañana, por últimos días se anuncia el magnífico programa, formado por "Frasquita", la mejor opereta de Franz Lehár, por la gran cantante Jamila Jodrona; y "Capullos de aza har", por Gracie Allen y George Burns, deliciosa y emotiva comedia musical.

LIRICO

Continúan en pleno éxito las proyecciones de la grandiosa película "Alas milagrosas", siendo extraordinaria la concurrencia que asiste a todas las sesiones.

Hoy domingo en todas las sesiones se proyectarán: la película "Neblina", el reportaje "Reconstruyendo España" y el gran éxito "Alas milagrosas".

BALEAR

En las sesiones de hoy se proyectará por última vez la película de gran éxito "Alas milagrosas", completando el programa la interesante película hablada en español "Neblina".

Para el próximo miércoles se anuncia un programa sensacional, presentando Metro Goldwyn Mayer dos de sus más grandes producciones.

Se proyectará dicho día la película "El acorazado misterioso", hablada en español con Robert Taylor y Jean Park.

Tendrá lugar también el mismo día el estreno de la emocionante película "Ojos que matan", con Virginia Bruce y Edmundo Lowe.

El público tiene los más calurosos elogios para la producción "El baile del Metropól", por su interesante argumento, magnífica presentación y sublime interpretación; un conjunto que hacen de este film uno de los mejores presentados esta temporada.

"El baile del Metropól" seguirá en programa todos estos días.

RIALTO Y MODERNO

Hoy tendrán lugar las últimas proyecciones de "El Barbero de Sevilla", la película que durante tres semanas ha conquistado la admiración y aplausos de todo Palma.

Mañana renuevan estos dos cuadros su cartelera, anunciándose el estreno de una deliciosa opereta cómica titulada "Niña, no seas estúpida", que acaba de alcanzar grandes éxitos en la Península. De esta graciosa comedia, presentada con refinado lujo e interpretada por prestigiosos artistas, se tienen innumerables referencias; en el papel de protagonista sobresale una deliciosa actriz, Assia Noris, que ocupa con justicia lugar preferente entre las actrices italianas de más valía.

"Niña, no seas estúpida" alcanzará en su estreno el éxito que merece, y es de esperar que mañana se vean estos dos salones tan concurridos como en los días de gran estreno.

La distribuidora Balet y Blay, presenta esta nueva producción, destinada a conseguir en Palma nuevos aplausos que añadir a los muchos que ya ha venido obteniendo en distintas capitales "Niña, no seas estúpida" será presentada en versión hablada en español.

CINE ORIENTAL

Hoy por última vez se anuncia en este concurrido Cine dos grandes películas "Héroe público n.º 1" por Marta Mavins y "Vuelo nocturno" por Helen Ayes, Lionel Barrymore y Clark Gable.

Mañana lunes se proyectará "El espectro fantasma" y "Klondike".

Rialto y Moderno

HOY A LAS 3'30

¡¡ULTIMO DIA!!

EL

Barbero de Sevilla

con

MIGUEL LIGERO
ESTRELLITA CASTRO
ROBERTO REY

MAÑANA LUNES

Una deliciosa comedia

Niña, no seas estúpida

Hablada en español

Una exclusiva BALET y BLAY

GRAMOLA

con dos motores para dos discos. Se vende barata. Informarán en esta Administración.

Hallazgos

Relación de objetos que se hallan depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana por haber sido encontrados por la vía pública por personas cuyos nombres se indican y que serán entregados a los que puedan acreditar sean de su pertenencia.

Un carnet de auto Citroen PM 4.144 extendido a nombre de Jaime Llobera, con domicilio en calle Dureta, (Inca) encontrado por doña María de los Angeles.

Una mantilla, encontrada por el Jefe de la Guardia Municipal nocturna.

Una caja conteniendo seis ampollas de Coliserva y unas dosis en polvo.

Un libro devoto, encontrado por don Antonio Puigercós.

Un tapón de radiador, encontrado por don Nadal Barceló.

Un gorro de militar, encontrado por don Pedro Noguera.

Un monedero de piel conteniendo un billete de una peseta y varios recibos juntamente con una receta médica, encontrada por un muchacho.

Una tapa de cajón de auto, encontrada por el guardia nocturno don Juan Mir.

Un bolso de señora conteniendo una pequeña cantidad, encontrado por don Mariano Hernández.

Una cartera conteniendo una llave un pañuelo de bolsillo y 20 cts., encontrado por el guarda jardines don Jaime Estrafy.

Un desmontador de auto, encontrado por don Federico Abad.

Un aro de farol de auto, encontrado por don Lorenzo Riudavets.

Una carta dirigida a la señorita Antonia Mestre, calle Maura, 26 (Sineu) conteniendo una foto de marino, encontrada por don Juan Cánovas.

Un carnet de Milicias Urbanas de Soller, a nombre de Bartolomé Vaquer, encontrado por don Guillermo Valero.

Un plano de una casa, encontrado por don José Revoltós.

Unos libros y unas libretas de apun-

tes, encontrados por la niña María Forteza Miró.

Un zapato de señora, encontrado por don Miguel Sansó.

Una manivela de auto, encontrada por el guardia de circulación don Nicolás Méndez.

Un tapón de radiador, encontrado por el guardia urbano don Antonio Martí.

Veinte y una fotografías de tamaño pequeño, encontradas por don Jaime Janer.

Una tapa de cajón de auto, encontrada por don Antonio Palmer.

Un reloj de bolsillo, encontrado por el muchacho Juan Estades.

Un reloj de bolsillo, encontrado por don Mateo Catalá Munar (soldado de Infantería).

Un libro, encontrado por don Juan Cañellas Crespi.

Un billete del Banco de España, encontrado por doña Francisca Forteza Forteza.

Un tubo de escape de camión, encon-

trado por el guardia urbano don Juan Bó.

Un billete del Banco de España, encontrado por don Miguel A. Salillas.

Un gorro de Suboficial, encontrado por don José Miñano.

Una silla de madera, encontrada por el guardia nocturno don Antonio Llaneras.

CULTOS

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Anunciación (Hóspital) en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. A las 7 y cuarto Exposición del Smo. A las 9 y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las 5 y media actos de coro, Trisagio Mariano cantado, Te Deum y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones

Empleza la Novena en honor de la Inmaculada Concepción, Patrona de España.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 8, Novena de la Inmaculada, durante una Misa en la Capilla de la Purísima; los domingos en la Misa de 7.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, por la noche, después del Santo Rosario con plática, por el Rdo. don José Auba, Director de la Archicofradía.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, durante la Misa de 7 y media.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, a las 6 de la tarde, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. don José Espases, Ecónomo.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel a las 6 de la tarde, exposición, Rosario, Novena con meditación, Rogativas y reserva de S. D. M.

En la Parroquial Iglesia de San Nicolás la Asociación de la Felicitación Sabatina dedica solemne Novena a la Inmaculada Concepción. Por la mañana a las 7 y media, durante una misa. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, Rogativas, Novena y sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

En la Iglesia de San Juan, se practicará a las 8, durante una misa. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Novena con acedidos cánticos y sermón por un Rdo. P. de la Compañía.

En los SS. Corazones, por la noche, con ejercicio cantado.

En San Felipe Neri, por la noche después de rezado el Santo Rosario, con meditación y cánticos.

En la Iglesia de San Francisco, se practicará la Novena durante las misas de 6 y de 8, y por la tarde a las 6 y media con meditación y cánticos.

Vista a la Corte de María
A la Virgen de Belver en Montesión. Sanitonal San Saturnino, mt.

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Via Roma, 45

BORN

HOY a las 3'15

Grandioso éxito

El baile del Metropol

El film más deslumbrante de esta temporada
Magistral interpretación de VICTORIA BALLASKO y HEINRICH GEORGE

M. Valentí Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York

Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matris ovarios).

Consulta en Palma de 19 a 12, Pza. Tagamanent, 5.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 5 a 12.

NOTICIAS RADIAADAS

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

INFORME DEL CONDE DE VALLE LLANO SOBRE EL BOMBARDEO DE CABRA

Córdoba—El Conde de Vallengano, presidente de la asamblea nacional española de la Cruz Roja Internacional ha estado en esta ciudad acompañado de varias ilustres personalidades. Ha visitado algunos hospitales y se ha trasladado después a Cabra donde ha recorrido los principales lugares donde se produjeron daños con motivo del criminal bombardeo de la aviación roja.

El Conde de Vallengano visitó los hospitales en donde se encuentran atendidos los heridos y entregó más tarde un donativo de 10.000 pesetas en nombre de la asamblea nacional para los damnificados.

Dirigió un telegrama a la delegación internacional de la Cruz Roja manifestando que había visitado Cabra, en donde se habían producido más de trescientas víctimas.

En el citado telegrama manifiesta también el Conde de Vallengano que en su larga extensa información de este criminal atentado de la aviación roja, incluyendo las fotografías.

El Conde de Vallengano visitó después los hospitales de Lucena entregando un nuevo donativo para los heridos.

EN EL INCENDIO DE BARCELONA PERECIERON VARIOS RUSOS

Perpignan—Noticias de Barcelona dan cuenta de que en el incendio registrado en los talleres de la subsecretaría de armamento, han perecido varios extranjeros, entre ellos algunos rusos. La

emisoras marxistas, han prohibido en absoluto que se transmitan noticias sobre esta catástrofe.

EMISION ESPAÑOLA EN LA CIUDAD DEL VATICANO

Ciudad del Vaticano—Como una demostración de adhesión a la causa de la España Nacional, se inaugurará en breve una emisión española que tendrá lugar los martes y sábados; serán radiadas las noticias de mayor interés de la Iglesia Católica, que serán reflejo de las repercusiones que tengan lugar en el movimiento católico de España.

EL MARTES SE VERA LA CAUSA CONTRA EL ASESINO DE VON RATT

París—El Juez que instruye sumario al asesinato de Von Ratt, ha terminado su informe acerca del delito relacionado con la estancia de extranjeros en Francia.

El asesinato y sus dos tíos comparecerán el próximo martes ante el tribunal para responder de este delito continuando el Juez la instrucción del sumario por el otro delito de asesinato.

LA DEFENSA COMUN ANGLO FRANCESA

Londres—La prensa inglesa en sus comentarios sobre la entrevista con los ministros ingleses y franceses informa que la cuestión de la defensa común entre ambos países ha sido uno de los principales temas de la discusión.

Inglaterra prometió según los diarios construir 5.000 aviones de caza mientras que Francia por su parte piensa aumen-

tar en 6.000 aparatos de bombardeo más su aviación.

Los deseos de los ministros franceses de que Inglaterra aumente su ejército en tiempo de paz, fué contestado con evasivas, por parte de Mr. Chamberlain sin aceptar en conjunto los deseos franceses.

VON RIEBENTROP A PARÍS

París—Comunican de la capital alemana que el ministro de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop se trasladará el lunes próximo a la capital francesa.

El ministro alemán permanecerá un día en París a fin de firmar el acuerdo de acuerdo franco alemán.

Esta noticia fué acogida en todos los ambientes con gran satisfacción.

EX MINISTRO ARGENTINO EN SEVILLA

Sevilla—Ayer llegó a esta capital el ex ministro de Instrucción Pública de la Argentina señor Sedo, acompañado de dos periodistas que quieren conocer la vida de la España liberada.

Los visitantes fueron a saludar al General Queipo de Llano por el que sienten gran admiración a causa de sus charlas.

LA CAMPAÑA CONTRA LOS JUDIOS EN ALEMANIA

Berlín—Los ministros de Economía y de Justicia del Reich han publicado las normas que se han de seguir para llegar a la eliminación total de los judíos de la economía alemana. Todos los comercios en manos de los judíos se habrán de liquidar.

ESCARAMUZAS ENTRE CHECOS Y ESLOVACOS

Praga—En un importante acto de propaganda del gobierno eslovaco se registraron durante la noche pasada un incidente teniendo lugar una escaramuza con las tropas checas cuando la comisión eslovaca se dirigía a Orawa.

INTERROGANDO AL ASESINO DE VON RATT

París—El judío Ensella que asesinó al diplomático alemán Von Ratt fué trasladado ayer de la cárcel al palacio de justicia donde fué interrogado por el Juez de Instrucción; también fué interrogado por el Juez, un tío del asesino acusado de haber alojado sin permiso a un extranjero indeseable.

PARA NUEVOS ACADEMICOS

Zaragoza.—El ilustre miembro de la Real Academia de las Letras Doctor Royo Vilanova, ha dirigido una comunicación al presidente para que sean admitidos como Académicos y pasen a ocupar los sillones que en la citada Academia se hallan vacantes por defunción, los señores Mariscal y Federico García Sanchiz.

UNA DISTINGUIDA PERSONALIDAD DE PALMA SE OFRECE PARA ADOPTAR UNA HUERFANA A CAUSA DEL BOMBARDEO DE CABRA

Córdoba.—Se han recibido los siguientes donativos para los damnificados a consecuencia del bombardeo de Cabra.

De los señores Cullera Hermanos 25.000 pesetas.

Del primer batallón de Falange de Córdoba, 1.000 ptas.

Además se ha recibido el ofrecimiento de adopción de una niña huérfana por parte de una distinguida personalidad de Palma de Mallorca.

LAS HUELGAS EN FRANCIA

DRAMÁTICA EVACUACION DE UNOS TALLERES

París—El movimiento huelguístico alcanzó dimensiones inusitadas y en Francia se recuerda las jornadas sombrías de 1936. La situación se ha agravado por el hecho de que no se trata de huelgas sistemáticas organizadas por los sindicatos de la GGT, sino de un movimiento animado por agitadores extremistas, incluso extranjeros, lo que le da un carácter mucho más peligroso.

Los extremistas no retroceden ante ninguna dificultad, el pueblo francés está atravesando en estos momentos, una crisis gravísima, pues durante la noche pasada, se han registrado violentísimos incidentes en diversos establecimientos y fábricas, debiendo señalar de modo especial, la fábrica de autos Renault, donde los huelguistas obedeciendo las órdenes de los dirigentes marxistas han opuesto una resistencia tenaz a la Guardia Móvil que trató entrar en la fábrica. Más de cuatrocientos agentes de la Guardia Móvil, armados de matracas y provistos de caretas de antigás, lograron entrar en la fábrica y después de muchos forcejeos contra los obreros, que se habían parapetado detrás de verdaderas barreras de autocamiones, utilizando ametralladoras que disparaban contra la policía.

En la sala de máquinas los trabajadores huelguistas hacían fuego contra la policía, arrojándoles una verdadera lluvia de proyectiles de todas clases, resultando varios heridos graves de la policía que tuvieron que ser llevados al hospital.

Poco a poco, parecían vencerse algunas dificultades pero la agresión de los obreros marxistas no cesaba contra las fuerzas del gobierno. Estas intensificaron sus ataques y después de algunas horas de verdadera lucha, los marxistas pudieron ser desalojados de sus primeras posiciones, pero, se pasaban a otros alojamientos, en donde continuaban la resistencia, empleando motocicletas, bicicletas y toda clase de útiles que eran lanzados contra los agentes, que tuvieron nueve bajas. A media noche, los huelguistas llevaban alguna ventaja contra la policía y tuvo que abandonar sus posiciones y buscar la entrada por la parte opuesta de la fábrica, atravesando un subterráneo. Los obreros, advirtieron la maniobra y entonces vaciaron los tanques de gasolina e inundaron el subterráneo, a consecuencia de lo cual la guardia móvil tuvo que llamar a los hombres para que vaciaran los subterráneos, evitando el riesgo de un incendio que hubiera destruido todo el edificio.

Se llamaron nuevos refuerzos y por la mañana las fuerzas procedieron a un asalto general, lanzándose a un ataque y después de dos horas de lucha, consiguieron las autoridades imponerse y

desalojar a los huelguistas de sus juncos de resistencia. Muchos huelguistas fueron detenidos y una vez apresados continuaban agrediendo a los agentes de la fuerza pública que ocuparon finalmente en la mañana de hoy los talleres de la fábrica Renault.

ACUERDOS DEL GOBIERNO

París—En vista del desarrollo de los conflictos actuales y de las probables complicaciones que puedan derivarse de la huelga general organizada para el próximo jueves por la GGT, el señor Daladier se ha reunido esta tarde en el Ministerio de la Guerra con el Ministro del Interior, el Prefecto de Policía y el Gobernador Militar de París y autoridades a fin de tomar las medidas necesarias para conseguir la tranquilidad del país.

SE AGRAVA LA SITUACION

París—La situación se ha agravado en el día de ayer debido a la actividad desplegada por los agitadores extremistas los cuales no cesan de obstaculizar y de crear dificultades.

Durante la noche pasada hicieron explosión varios artefactos en diversos establecimientos fabriles. Todos los huelguistas obediendo la consigna de sus jefes han ofrecido una seria resistencia a la guardia móvil.

LA INCAUTACION

París—El ministro de Orden Público ha puesto a la firma del presidente del Consejo una orden permitiendo la incautación.

QUEDARAN CESANTES LOS FUNCIONARIOS QUE SE ADHIERAN A LA HUELGA

París—En los círculos bien informados se asegura que el gobierno tiene la intención de dejar cesantes a los funcionarios que se adhieran a la huelga.

DALADIER DISPUESTO A DECLARAR EL ESTADO DE GUERRA

París—Según "La Liberté", Daladier se halla dispuesto a acabar con el estado actual de huelgas llegando en su caso a declarar el estado de guerra pasando entonces el poder ejecutivo al mando del ejército.

PERSONAL DESPEDIDO POR NO CUMPLIR EL CONTRATO

París—Una fábrica invadida por los huelguistas ha permanecido sitiada por los policías habiendo quedado despedido el personal por no haber cumplido el contrato con la empresa y se espera que mañana se reanudaré el trabajo.

LOS FERROVIARIOS IRAN TAMBIEN A LA HUELGA GENERAL

París—El Consejo Nacional de los

Sindicatos Ferroviarios ha acordado recomendar a sus afiliados que tomen parte en la huelga general suspendiendo el tráfico ferroviario.

VON RIBBENTROP APLAZA EL VIAJE A PARIS A CAUSA DE LA HUELGA

Berlin.—Según noticias circuladas por los centros autorizados de esta capital, la salida de Von Ribbentrop para la capital francesa ha sido aplazada.

Se dice que el aplazamiento de este viaje es debido al estado extraordinario porque pasa en la actualidad Francia a consecuencia de las huelgas y conflictos que se suceden en estos momentos.

Se dice además que el viaje de Von Ribbentrop está en expectativa de las decisiones que tome Daladier. Se quiere examinar también si éste tendrá fuerza suficiente para imponerse a los grupos extremistas que pretenden oponerse a la actuación del gobierno.

FABRICAS QUE HABIAN SIDO DESALOJADAS HAN VUELTO A SER OCUPADAS POR LOS HUELGUISTAS

Valenciennes.—En este departamento el número de huelguistas que existen actualmente es de 51.000.

Algunas fábricas que habían sido ocupadas por la policía han sido nuevamente ocupadas por los huelguistas.

El estado en que ha quedado la fábrica Renault es verdaderamente deplorable. Todo presenta un estado de desolación y de guerra.

LA FABRICA RENAULT DESTROZADA POR LOS HUELGUISTAS

Los coches se ven por allí destrozados. La compañía ha invitado a la prensa para que visitara la fábrica y establecimientos para que pudiera comprobar personalmente la destrucción de que había sido objeto.

Los muebles aparecen amontonados, las paredes desnudas, el aspecto que presenta es verdaderamente lamentable.

Para valorar los desperfectos ha sido designada una comisión especial.

EL GOBIERNO TOMA MEDIDAS PARA MANTENER EL ORDEN

París.—En la última reunión ministerial que se ha celebrado, se ha aprobado la política exterior de Daladier.

También se ha acordado dictar las normas necesarias para mantener el orden interior, y advertir a aquellos que se mantienen en contra del gobierno y propalar noticias a fin de procurarse adeptos en este sentido.

Se dice que el gobierno ya tiene todo lo necesario dispuesto para el caso de que se produjera la huelga anunciada.

NUEVAS MANIFESTACIONES CONTRA EL GOBIERNO

París.—Según las últimas noticias

recibidas, se produjeron manifestaciones en contra del gobierno, tomando como pretexto el de la promulgación de los decretos.

La policía procuró disolver a los manifestantes, deteniendo a sesenta de ellos.

CHAMBERLAIN SE HABRA LLEVADO UNA MALA IMPRESION DE PARIS

París.—La prensa parisina dedica extensos comentarios a la visita de Mr. Chamberlain a París.

Dicen los periódicos que el miércoles fué objeto de silbidos.

A su marcha ha tenido que contemplar también Mr. Chamberlain el estado deplorable del país a consecuencia de los extremistas.

Todos los periódicos franceses están de acuerdo en afirmar, que mister Chamberlain se habrá llevado una mala impresión de su viaje a París.

EN EL NORTE MEJORA ALGO LA SITUACION

París.—En el norte de Francia se ha logrado mejorar algo la situación. De 70 fábricas cuarenta han sido ocupadas por la policía y se está procediendo a la ocupación de las otras treinta.

El gobierno ha dictado ya las disposiciones necesarias para que sean cumplidas por los obreros, y caso de no ser atendidos, serán detenidos y sometidos a sumario los infractores.

LOS TRABAJADORES QUE HAN OCUPADO LAS FABRICAS HAN SIDO ADVERTIDOS POR EL GOBIERNO QUE DE NO DEPONER SU ACTITUD SERAN EXPULSADOS DE FRANCIA

París.—La huelga que se ha por varios puntos de Francia va mejorando poco a poco gracias a las energicas medidas que ha adoptado el gobierno francés. La huelga general que se tiene que declarar el miércoles no tendrá el alcance que se había imaginado al principio. De Valenciennes se comunica que los mineros y trabajadores ferroviarios han sido inducidos al trabajo.

Los trabajadores que han tomado parte en las ocupaciones de las fábricas han recibido aviso del gobierno en el sentido de que si no deponen su actitud y reanudan el trabajo serán inmediatamente expulsados de Francia.

Se ha formado un tribunal militar para juzgar a todos los trabajadores que se encuentran en las fábricas militarizadas hace poco tiempo y que han cometido algún acto de indisciplina.

Dicho tribunal ha llegado ya a Valenciennes. Parece que a última hora se habla de no hacer uso de las prerrogativas militares en caso de que el domingo los obreros depongan su actitud.

INTERPRETES

Assia Noris
Paola Borboni
Vanna Vanui
Nino Besozzi
Ugo Ceseri
Cino Cavalieri
Ermanno Roveri

Dirección:

Nuncio Malasomma

BALETS RUSSES

en español

MODERNO

NO 3333 333333 333333 333333

OBEDIENTIA COMICA

MAÑANA

28

RIALTO
MODERNO

Desde las
3'30 h.

CIENT MIL HUELGUISTAS EN PARÍS. — DALADIER DISPUESTO A DAR LA BATALLA AL COMUNISMO. — SE DECLARA EL ESTADO DE GUERRA

París. — El número de huelguistas en esta capital ha rebasado ya la cifra de los cien mil, provocando una situación que se agudiza por momentos hasta haber llegado a ser absolutamente insostenible.

La policía realiza esfuerzos inauditos para mantener el orden procurando evitar los desmanes callejeros. Practica numerosísimas detenciones, habiendo cogido de una sola redada 180 extranjeros, entre los cuales hay bastantes que pertenecían a las bri-

gadas rojas internacionales de España.

Daladier está dispuesto a salvar a Francia, hallándose decidido a decretar la movilización general y la disolución del partido comunista.

Cuenta con el apoyo de todo el Estado Mayor francés, aunque se supone que sus enemigos tratarán de poner graves dificultades, valiéndose de las células comunistas que laboran en el ejército y en la armada.

A las 5 de la tarde ha sido declarado en París el estado de guerra. Las tropas han ocupado todas las fábricas, lugares estratégicos y edificios públicos de la capital y de los suburbios, incluso las fábricas de aviación, con órdenes severísimas.

Del Patio rojo

Perpignan.—Noticias de carácter oficial dan cuenta que después de las durísimas derrotas sufridas por el ejército marxista en el Segre ha sido preciso llevar a cabo una reorganización del ejército de Cataluña.

22 jefes y 70 oficiales han sido sustituidos. Por orden expresa del gobierno de Barcelona la prensa se ha visto imposibilitada de reproducir en absoluto ninguna noticia concerniente a la catástrofe de la explosión de los almacenes de la Jefatura de los servicios del ejército.

Perpignan.—Comunican de Barcelona que en Cartagena han sido fusilados varios marineros por haber abandonado sus buques en uno de los recientes bombardeos de la aviación nacional.

París.—"L'Action Française" publica una información en la que dice se intensifica el tráfico de material de guerra con destino a los rojos españoles.

Gran número de buques partieron de distintos puertos franceses con pabellón extranjero pero la tripulación de los citados buques es francesa.

El Duce habla a los maestros españoles

Nos encontramos en un amplio salón del histórico Palacio de Venecia. Ni lujosos tapices, ni cuadros famosos, ni ricos objetos penden de las paredes, absolutamente desnudas, sin otro adorno que los primitivos frisos, muy sencillos. El pavimento de mármol, ninguna alfombra. Al frente una pequeña tribuna.

Todo el ambiente de este salón nos habla de severidad austera, sobriedad castrense, mientras esperamos al hombre genial que transforma a Europa con el influjo poderoso de sus concepciones políticas y que hoy nos dispensa el honor de recibirnos. La grata emoción, profunda, imborrable, recibida todos los días desde nuestra llegada de España, se agolpa en nuestro corazón mientras aguardamos ansiosamente. A la afectuosa cadena de gratitudes que nos une a la Italia imperial nuestra hermana por excelencia, puede unirse ahora esta otra de que hoy somos deudores los educadores primarios españoles.

En diferentes actos públicos, ocupando siempre el puesto de honor tuvimos ocasión de ver al Duce y en todos ellos nos vimos precisados a exteriorizar nuestro ardiente entusiasmo.

Los mosqueteros del Duce atraviesan el salón y quedan desplegados en las escaleras de la tribuna. Unos momentos de impaciente espera, voces de mando, y con toda puntualidad llega el Duce. Sonriente saluda varias veces mientras sube a la tribuna. Nadie se mueve. Suenan los acordes del "Giovinezza" que es escuchado atentamente por el Duce que aprueba con expresivos movimientos de cabeza algunos pasajes. Después se oye el "Cara al Sol" el "Oriamiento" y D. Antonio Ballesteros, Jefe de la expedición se adelanta para saludar al Duce, invitándole éste a subir varios escalones. Exalta con breves frases la gratitud de España por la ayuda incondicional prestada por

Italia en la prueba terrible que sufre.

Después habla el Duce. No es aquella voz enérgica de tribuno popular que le habíamos oído. Es una voz suave, dulce, emotiva, cordial y entrañable que nos emociona, mientras en muchos ojos resbalan lágrimas serenas. Nos habla con éstas o parecidas palabras:

"Siento una gran simpatía, personalmente por vosotros y por el pueblo que representáis, la España Nacional, la España de Franco, que será pronto toda España, mucho más pronto de lo que generalmente puede creerse. Cuando habléis a vuestros niños de España, decidles del amor de Italia, ya que se trata más que de un pueblo amigo, de un pueblo hermano, los dos únicos pueblos que hablando su propio idioma pueden entenderse. Es muy seguro de que guardaréis un grato recuerdo de vuestra estancia en Italia y que os habréis convencido de la simpatía que hacia vosotros siente el pueblo italiano".

Un fuerte "¡Arriba España!" y Mussolini baja de la tribuna mientras los

aplausos y los gritos de ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! llenan el salón. Aun se aumenta nuestra tensión mientras se acerca al grupo de maestros y a uno de ellos le pregunta si está contento y si ha entendido bien que nosotros tres pueblos son hermanos. El maestro le contesta en italiano efusivamente. También se dirige al grupo de maestras y les recuerda que su madre y su padre fueron maestros.

Luego viene la despedida, como final de esta jornada, una de las más vividas bajo el cielo incomparable de esta Roma imperial. Y en este día de emoción un recuerdo más constante de la Patria y una plegaria ferviente y conmovida al Señor:

Que la sangre de nuestros mártires resucite las glorias pasadas y que todos seamos capaces de lograrlas mediante el sacrificio constante.

PARA LA PENINSULA

salgo semana próxima; acepto gestiones. J. Alomá, Agente Comercial Colegiado. Colón, 24, Tel. 2136.

B O C C A C C I O

Teatro Principal

Hoy y mañana a las 3'30 **ULTIMO DIAS**

Dos rigurosos reestrenos

FRASQUITA

JAMILA JODWONA

La mejor opereta del famoso compositor **FRANZ LEHAR**

Capullos de Azahar

GRACIE ALLEN - GEORGE BURUS

Deliciosa y emotiva comedia musical

Marte: Grandioso reestreno **CORACEROS DE PRUSIA**, Lili Dagover.

En el mismo programa: **TODO POR EL AMOR**, Jan Kiepura.

B O C C A C C I O

Ultimas noticias de la noche y madrugada

BELGICA ENVIA UN REPRESENTANTE A BURGOS

Bruselas. — El Gobierno belga ha decidido enviar un representante cerca de la España Nacional.

Según se dice este representante será designado el próximo martes en la reunión del gobierno.

LOS JAPONESES HAN LLEGADO AL BORDE N. DE HONG-KONG

Shangai. — El parte oficial de guerra japonés declara que la primera fase de la ofensiva en el Sur de China ha terminado el Sábado por la tarde. Los japoneses han llegado al borde Norte de Hong Kong. La región que está situada entre el río Este y Hong Kong ha sido limpiado de fuerzas chinas. Varios destacamentos de fuerzas chinas que pretendían retirarse hacia el Sur fueron obligados por los soldados japoneses a introducirse en el territorio británico en donde fueron desarmados.

UN PERIODICO ALEMAN JUZGA LA ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS EN LA CONFERENCIA PAN-AMERICANA

Berlin. — El periódico "Deutsche Diplomatisch Politische Korrespondenz" publica en su edición del Sábado por la tarde, un artículo en el que desarrolla el punto de vista alemán en relación con la determina-

ción del gobierno de los Estados Unidos de dar todo su apoyo a la Conferencia Panamericana.

Hace referencia a la salida del secretario del Estado americano, Cordell Hull para Lima. Llama la atención sobre la manera demostrativa con que la prensa norteamericana ha estado hasta estos días procurando espantar a las repúblicas suramericanas con los reportajes sobre una pretendida invasión germánica para con dicho medio hacer más favorable el deseo de Washington de dominar en el continente americano.

En su comentario el periódico declara que la audacia de dicha campaña antigermánica ha sido inspirada por los judíos que han recurrido a dicho medio para vengarse de las medidas que se han tomado contra ellos en Alemania. Ha pasado además de los límites del buen sentido y ha producido inquietud en toda la atmósfera internacional. Aunque los intereses americanos no están envueltos en lo más mínimo, se han excitado los sentimientos de odio en el pueblo americano y que los instigadores americanos quieren extender a todo el continente americano con objeto de que se acepte por las 21 naciones que están representadas en Lima, las doctrinas militares e ideológicas de Monroe.

Se están llevando a cabo esfuerzos para colocar en el orden del día

S. S. el Papa en grave estado

Las últimas noticias son satisfactorias

PIERDE EL CONOCIMIENTO

Ciudad del Vaticano—Esta tarde fue llamado a consulta el Dr. Tandi, especialista en afecciones cardíacas, quien permaneció junto al Santo Padre más de dos horas. También le visitó el Dr.

Milani, médico de cámara. A media noche el estado del enfermo se consideraba grave, aunque su situación siguió estacionaria.

S. S. perdió el conocimiento durante una hora, siendo reanimado con inyecciones.

EL PAPA, MEJORA

Ciudad del Vaticano—El comunicado médico de ayer sobre la salud del Santo Padre dijo que continuaba en su mejoría.

EL PAPA SE HALLA MEJORADO. — HAN LLEGADO SUS PARIENTES

Roma. — Su Santidad el Papa se encuentra muy mejorado después de haber pasado el ataque cardíaco.

Han sido suspendidas todas las audiencias que tenía anunciadas tanto a las personalidades nacionales como a las extranjeras, las cuales han sido aplazadas indefinidamente.

Han llegado al Vaticano los parientes del Santo Padre, los cuales no se han apartado ni un solo instante de la cabecera del enfermo.

¿HA DESAPARECIDO EL PELIGRO DE MUERTE?

Roma. — Según se dice en el último boletín médico, el estado de salud de Su Santidad es bastante más satisfactorio.

Los doctores han afirmado que de no sobrevenir ningún nuevo ataque el peligro de muerte ha desaparecido.

LA MEJORA DEL PAPA CAUSA GRAN SATISFACCION

Roma, 26. — La crisis en el estado de salud del Santo Padre ha causado en Italia gran tranquilidad, especialmente en su tierra natal, Dessio y

Milán, donde antes de ser Papa, Monseñor Rati había sido largos años bibliotecario en la Biblioteca Ambrosiana.

En todas las iglesias del norte de Italia se han celebrado rogativas por la salud del Papa.

Coñac Creador

Mérito

Crónica internacional

(DE RADIO NACIONAL)

"Raibaux. — Varios millares de manifestantes desfilaron por las calles principales protestando contra los decretos leyes."

"París. — Esta tarde hablará por radio el ministro de finanzas para justificar las nuevas medidas sociales."

"París. — Es posible que Daladier se dirija por radio esta tarde al país."

"Lille. — La agitación obrera continúa. Esta mañana se han celebrado manifestaciones obreras contra los decretos leyes."

"Brest. — 4.000 obreros recorrieron las calles cantando la internacional y protestando contra los decretos leyes."

"París. — Durante su estancia en la fábrica Renault los huelguistas ocupantes de la misma causaron graves desperfectos."

De este tenor son las noticias que durante todo el día han ido transmitiendo al mundo las agencias de noticias. Todas vienen a confirmar que a estas horas está viviendo Francia un momento de enorme tensión política. Nosotros habíamos supuesto ya que la ruptura del Frente Popular iba a ser cosa difícil. Y efectivamente Mr. Daladier se encuentra ahora que no puede romper con su pasado. Los que ayer le aclamaban, se levantan ahora de manera amenazadora. Pero toda esta agitación de Francia tiene un explicación, la de que Moscú tiene demasíados amigos metidos en puntos vitales de la política, del periodismo y de la vida francesa.

No importa que muchos periódicos hayan hablado en los últimos días sensatamente, no importa que muchos elementos del país tuvieran las

májores disposiciones para el nuevo sacrificio tributario, no importa que el acuerdo franco alemán hubiese sido aclamado por los partidarios de una verdadera pacificación europea. La mano de Moscú es todavía lo suficientemente fuerte para agitar hasta el fondo la política francesa, y al menor gesto de acercamiento hacia Alemania levantar contra el Gobierno Daladier a las masas populares.

La cosa tiene por eso una gravedad especial, y sin dar a las luchas, mítines y ocupaciones más importancia que la que tienen, no puede desconocerse que la situación es bastante delicada.

La prensa inglesa al día siguiente de la partida de París de los ministros británicos, encuentra un tanto excesivos los movimientos de las masas populares francesas cuando se ha dicho que Francia tiene una admirable estabilidad política y que sabe soportar las transacciones más dificultosas.

Todo el mundo estaba convencido de las magníficas virtudes de estabilidad que caracterizan a la burguesía francesa. Pero un representante típico de esta burguesía, el famoso Mr. Herriot ha celebrado una larga y misteriosa entrevista con el secretario del partido comunista, lo cual es interpretado como un malísimo presagio para los destinos de Mr. Daladier.

Es cosa de preguntarse si gracias al masónico Mr. Herriot no van a ser puestas a prueba de modo definitivo las condiciones de resistencia de Francia.

Comercio infame

(DE RADIO NACIONAL)

Los rojos españoles han demostrado repetidamente en que situación denigrante colocan a su sufrido pueblo. Los rojos saben demasiado bien, que la guerra la tienen perdida, y alguno de ellos que sabe es una ilusión confiar en un triunfo en esta guerra, día a día ha visto aumentar sus cuentas corrientes en los bancos del extranjero. Claro está que no todos han tenido la misma suerte, y no todos como ellos tendrán un resqueico para escapar y disfrutar después del producto de sus robos, porque hay quien en la zona roja actuando de buena fé ha sido sorprendido por los chacales de la política marxista y llevado miserablemente engañado a los frentes de combate o mejor dicho, a la muerte.

Mediante esta resistencia y esta actitud adoptada por los rojos se ha demostrado claramente que a Negrin y los suyos, muy poco les importa la vida de estos millares de seres humanos, con cuyas vidas comercia lo mismo que con las armas y las municiones.

Lo que los rojos sienten es un verdadero odio a España. Hablan de invasión, y desde hace mucho tiempo ellos se despojaron de su verdadera nacionalidad para servir al dictado de Rusia.

Hace mucho tiempo que los marxistas sienten verdadera antipatía al nombre de España. Cuando antes del 18 de Julio de 1936 se gritaba por las calles ¡Viva España! ya consideraba el Frente Popular tal grito como un delito que castigaba duramente. Ellos gritaban Viva la República. Y daban

este grito porque estimaban que la República no era España.

El Frente Popular español, como todos los frentes populares, no era más que un instrumento del que se servía Dimitroff, para mantener en servicio constante a estos esclavos de la URSS. Ya en aquellos tiempos, como decimos, se despojaron de su personalidad española para convertir a España en objeto de comercio supeeditando su destino a la voluntad de una nación extranjera.

Los rojos llevados del odio que sintieron siempre hacia España, destrozaron

CRONICA

por «El Tebib Arrumi»

(DE RADIO NACIONAL)

Siguen los rojos en plena quietud en todos los frentes de combate. Es natural. A las palizas recibidas que les dejaron postradísimo hay que añadir el hecho de que ahora donde ellos tienen que ganar batallas no es precisamente en el territorio nacional, donde saben de sobra que son estériles todos sus esfuerzos, incluso la de resistencia ya que la famosa consigna de Negrin, "resistir, resistir" a costa de lo que sea, se ha quedado en agua de borrajas; pero en cambio pueden ganar batallas en Ginebra y en París.

Allí no se arriesga la piel y además se combate en el terreno y forma en que ellos, los marxistas, son maestros. Huelgas, tumultos, gritos, zancadillas y tal cual puñaladita tra, pera. ¡Cualquiera les aventaja en esa lucha! Los marxistas hace tiempo que se han quitado la careta. Aun no hace tres años preparaban la agitación de las masas bajo el lema "del proletariado contra la guerra". Ahora dicen todo lo contrario: queremos que el mundo entero arda en nueva conflagración. ¡Viva la guerra! Y por que dure la guerra en España realizan sobrehumanos esfuerzos.

También sin careta reconocieron que después del desastre del Ebro y del Segre y si además se reconocía la beligerancia a los nacionales, la causa soviética estaba irremisiblemente perdida. Para evitarlo buscaron la aun poderosa ayuda de los

zaron cuanto pudieron, su economía, su trabajo, su riqueza antes del 18 de Julio, y después de esta fecha ha continuado actuando el comité soviético de Barcelona en contra de España y por eso se pasa hambre en aquella zona. Y así los pobres trabajadores del campo se ven despojados de sus cosechas y son saqueados los almacenes y todo en fin pasa a ser propiedad de los dirigentes marxistas.

Los dirigentes rojos ya especulan incluso con sus alientos, después de haber saqueado los bancos y las casas particulares.

Hoy son saqueadas las huertas, mientras Negrin desencadena por el extranjero una nueva campaña de propaganda para que se acuda en beneficio de su población hambrienta.

Tenga bien en cuenta el mundo entero, que los viveres que sean enviados no servirán para aliviar el hambre de la zona roja. Esta seguirá padeciendo su miseria y su desesperación. Se trata de una nueva maniobra de Negrin con vistas a nuevas especulaciones comerciales. La zona roja produce lo suficiente para el mantenimiento de todos aquellos infelices, pero a ellos no les interesa aliviar su hambre.

Sepa el mundo entero, y nuestros hermanos de la zona no liberada, que el pan solo les ha de llegar llevado por las manos de los soldados de Franco, que no han de tardar en llevarse juntamente con el triunfo logrado por el empuje de sus armas victoriosas.

judíos que también se lo juegan todo en este empeño como los rusos y comunistas que armaron en Francia una trapatiesta de las suyas, motivando hechos criminales como el incendio ocurrido en Marsella, huelgas generales con barricadas y luchas tremendas que no producen ni un solo resultado; alguna que otra manifestación de gran espectáculo que con tanta maestría suelen organizar y que aun tienen la virtud de poner la carne de gallina a los propietarios y a los cretinos de la clase media que están medio gelados a costa de sufrir tantas vejaciones morales y materiales un día y otro.

Unas barricadas en la fábrica Renault tuvieron las suficientes fuerzas para achicar el ánimo de Daladier e influenciar también al "premier" británico haciendo que el derecho incontestable de Franco y sus españoles honrados quede sin reconocimiento y traspapelado. Como es lógico, los marxistas se apuntan el éxito.

El editorial de "Frente Rojo" dice: "De la entrevista de los dos jefes de gobierno francés e inglés no ha salido, gracias a nuestra unidad, y a la acción de las masas en el exterior, el reconocimiento de la beligerancia de Franco. Hay que señalar el valor y firmeza que han puesto en ello los pueblos democráticos."

Tras de esas palabras y con el fin de que esa unidad y esa acción en el extranjero continúe, "Frente Rojo" tiene unos atisbos de buen sentido y dice: "Hay que esperar que los marxistas hagan todavía mayores esfuerzos para crearse una situación política favorable a la ayuda de los que acudieron a Munich. ¿De qué manera? ¿Cómo esperan crear tal situación? Evidentemente consiguiendo resonantes victorias en los frentes españoles. Rompiendo nuestro frente, disminuyendo nuestra capacidad de resistencia. Así es como tratarán de actuar."

Exacto, exactísimo. No lo dude "Frente Rojo", así hemos actuado siempre y seguiremos actuando. Es nuestra táctica; nosotros ganamos la guerra en el campo de batalla. Ellos, las pocas victorias que apuntaron, las lograron en los recovecos de la intriga política. Nosotros damos el pecho, la cara; ellos escurren el bulto y en el campo de batalla solo nos muestran el lugar donde la espalda pierde su nombre. Con unas huelgas y unas bravatas políticas en oficinas y fábricas se puede hacer vacilar a un ministro francés; para hacer vacilar a un general español tipo Franco, es muchísimo más, es preciso tener lo que nosotros tenemos y a ellos les falta: alma, ideal, coraje y fe en la victoria, en la disciplina, sabiduría y el valor de nuestros soldados.

La victoria de París es de típica factura marxista. Solo allí, de esa forma, pueden los rojos ganar batallas. En la fábrica Renault había hasta internacionales de los recién evacuados de la España roja. Calculado lo que habrá pasado entre esa gente de tres al cuarto. Es muy distinto pelearse con los Sargentos de Villa que enfrentaron con los soldados de Franco. No es allí donde tienen que demostrar sus arrestos sino en nuestros campos de batalla, donde, como siempre, día a día serán vencidos, pues nosotros habremos de reprimirlos como hay que reprimir siempre al loco que por la pena es cuerdo.

EL TEBIB ARRUMI

Dr. Jaime Comas

MEDICO-OCULISTA

Pl. Sta. Eulalia, 1, 1.º

Consulta de 10 a 1 y horas convenientes.

P A P E L

en bobinitas para máquinas de escribir, prevéngase por una temporada.
Casa MALONDRA, 78 Jaime II

CINE ORIENTAL

Hoy desde las 3'30

El héroe público núm. 1

En Español por CHESTER MORRIS

Vuelo nocturno

En español por HELEN AYES - LIONEL BARRIMORE

Mañana lunes: KLONDIKE y EL EXPRESO FANTASMA.

COÑAC OSBORNE